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VEZÉRIGAZGATÓI KÖSZÖNTŐ 

 

Kedves Olvasó!  

 

A HEXUM Földgáz Zrt. vezetőjeként fontos szá-

momra, hogy visszatekintést, egyfajta összegzést 

adjak a 2022-es évről.  

 

Anyavállalatunk, az MSZKSZ és így a HEXUM tár-

saságok történetének legmozgalmasabb idősza-

kát hozta el a 2022. év.  

 

Az orosz-ukrán háború és az annak következtében 

elmélyülő globális energiaválság évtizedek óta 

nem tapasztalt energiaár-emelkedést és ellátási 

nehézségeket idézett elő. Ennek következtében a Kormány döntése alapján az 

előírt biztonsági földgázkészleten felüli különleges készlet létrehozása, beszer-

zése, és az ehhez szükséges finanszírozási forrás biztosítása vált az MSZKSZ és 

a HEXUM csoport egyik kiemelt prioritásává. 

 

A rendkívüli helyzetben kiemelten nagy figyelmet fordítottunk arra, hogy a föld-

gázkészletek rendelkezésre tartásával és a kitárolási kapacitások biztosításával 

egy esetleges ellátási válsághelyzet esetén a készletek felszabadítását minél 

gyorsabban, fennakadás nélkül hajthassuk végre. 

 

Elköteleztük magunkat − ESG stratégiánk részeként − a vállalati zéró-karbon ki-

bocsátási hosszútávú programunk mellett, melynek keretében a CO2 és metán 

kibocsátásunkat fogjuk csökkenteni, továbbá energiamegtakarítást célzó beru-

házásokat indítunk el. Terveink szerint a következő években ESG stratégiánkat 

továbbfejlesztjük, folytatjuk karbonsemlegességi programunkat, energiacsök-

kentési intézkedéseinket fokozzuk. 

 

Kérem, ismerje meg a fenntartható fejlődés érdekében végzett tevékenységeink 

részleteit a HEXUM Földgáz Zrt. első ESG jelentésében! 

 

 

Dr. Berze György 
 

 
Vezérigazgató 

HEXUM Földgáz Zrt. 
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1. A HEXUM Földgáz Zrt. működési környezete, szabványos irányítási rend-

szerek 

 

Magyarország Országgyűlése 2006. februárjában elfogadta a földgáz biztonsági 

készletezéséről szóló 2006. évi XXVI. törvényt és a Magyar Szénhidrogén Kész-

letező Szövetséget (MSZKSZ) jelölte ki a földgáz biztonsági készlet létrehozá-

sára és fenntartására. A hivatkozott törvény azt is előírta, hogy a stratégiai föld-

gázkészletet a szükséges kapacitású föld alatti gáztárolókban kell elhelyezni.  

 

Az MSZKSZ 2006-ban megalapította az MMBF Zrt-t, a HEXUM Földgáz Zártkö-

rűen működő Részvénytársaság (a továbbiakban: HEXUM Földgáz Zrt. vagy Tár-

saság) jogelődjét. Az MSZKSZ pályázati felhívást tett közzé a stratégiai földgáz-

tároló helyszínének kiválasztására és a földgáztároló megvalósítására. A pályá-

zatot a MOL nyerte meg és elkezdte a földalatti gáztároló megépítését. 

 

Az előkészítési szakasz 2008. első felében fejeződött be, ekkorra a létesítmény 

megkapta az építkezéshez szükséges összes engedélyt (pl. környezetvédelmi 

és építési engedélyeket). Az MMBF Nyrt. tulajdonosként (a 2006-os pályázati 

eljárást követően) szerződést kötött a MOL Nyrt.-vel a létesítmény megépíté-

sére, üzembe helyezésére és üzemeltetésére.  

 

Az MSZKSZ 2009. decemberében jelentette be a tároló teljes elkészültét, a stra-

tégiai földgáztároló kapacitásai 2010. január 1-jétől rendelkezésre álltak. A táro-

lót 2009. december végére teljesen feltöltötték 1,2 Mrd m3 földgázzal. A straté-

giai földgáztároló átadásával párhuzamosan, gazdasági megfontolásokból, ke-

reskedelmi tárolókapacitások kiépítésére is sor került. Ezek a kereskedelmi ka-

pacitások 2010. április 1-jétől állnak rendelkezésre.  

 

Az MSZKSZ a tároló által őrzött stratégiai földgázkészlet tulajdonosa, amely a 

2007-ben aláírt Letéti Szerződés értelmében − a vonatkozó jogszabályoknak 

megfelelően − felelős a gázkészlet biztosításáért, kitárolásáért és/vagy besajto-

lásáért.  

 

Több tulajdonosváltást követően az MSZKSZ 2019-ben ismét a Társaság kizá-

rólagos tulajdonosa lett. Az MSZKSZ 2020. december 1-jei hatállyal átruházta az 

MMBF Zrt-ben lévő részesedését a HEXUM Holding Zrt-re, a Társaság neve pe-

dig HEXUM Földgáz Zrt-re változott. 

 

Társaságunk azon erőfeszítéseinek bizonyítékaként, hogy garantálja a biztonsá-

gos működést, az összes releváns nemzetközi és magyar jogszabálynak, illetve 

a Seveso környezetvédelmi irányelvnek való megfelelést, ISO 9001-es, ISO 

14001-es, ISO 45001-es és ISO 50001 irányítási rendszert vezetett be, melyeket 

2020-ban együttesen Integrált Irányítási Rendszerben (IIR) tanúsíttatta. A tanú-

sítványok rendelkezésre állnak, naprakészek és folyamatosan fenntartottak.  
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2. A Társaság környezetvédelmi teljesítménye (Environmental) 

 

A Társaság telephelyei a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezet-

használati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet ha-

tálya alá tartoznak. A Társaság telephelyeire IPPC engedélyekkel rendelkezik. 

 

Az IPPC engedélyek (komplex engedélyekként) a környezetgazdálkodás min-

den területére kiterjednek (levegőbe történő kibocsátás, zaj, hulladék stb), ki-

véve a vízügyi engedélyeket, melyeket a regionális vízügyi hatóság állít ki. A Tár-

saság vízjogi üzemeltetési-, illetve monitoring rendszerre vonatkozó engedé-

lyekkel is rendelkezik, minden telephelyére vonatkozólag.

 

Ezenkívül Társaságunk SZBT-1 telephelye rendelkezik a szén-dioxid üvegház-

hatású gázkibocsátással járó tevékenységek végzésével kapcsolatos 

NEKH/33653-1/2021-ITM sz. engedéllyel is. Az engedély visszavonásig érvé-

nyes. 

 

A földalatti gáztárolónak a földgázzal végzett alapvető műveletei során (besajto-

lás és kitárolás) nem lép fel kémiai reakció vagy más fizikai, illetve biológiai fo-

lyamat.  

 

A vizet Társaságunk szociális, locsolási, technológiai (pl. berendezések mosása) 

és tűzoltási célokra használja.  A víz ellátása a szomszédos MOL telephely ivó-

vízrendszerén keresztül történik.   

 

Társaságunk elkötelezett a CO2 kibocsátás csökkentés és metán kibocsátás 

csökkentés irányában, ezért környezettudatos vállalatként célként határozta 

meg a tevekénységéhez kapcsolódó karbon lábnyomának meghatározását, a 

lábnyom csökkentési lehetőségek feltárást, valamint a nem elkerülhető kibocsá-

tások esetleges megváltását összhangban a párizsi éghajlatvédelmi egyezmény-

ben meghatározott emisszió csökkentési célokkal. 

 

Társaságunk teljes karbon lábnyomának 92%-a a technológiai célú földgáz fel-

használásához köthető. A villamosenergia felhasználáshoz kapcsolódó emisszió 

7%-át adja a Társaság teljes kibocsátásának, míg az egyéb kibocsátási kategó-

riák mindösszesen 1%-át adják a teljes kibocsátásnak. 

 

Társaságunk működése során már eddig is számos környezetterhelési szem-

pontból kedvező beruházást hajtott végre, ezeken felül: lehetőség adódik nap-

elempark telepítésére az algyői telephelyen vagy a telephelyen kívüli földterüle-

tek hasznosításával, LED lámpatestek teljeskörű alkalmazására kül- és beltéren 

is, hosszabb távon pedig a zöld hidrogén bázisú működésbe való beruházásra.  
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3. Munkahelyi egészségvédelmi és biztonsági teljesítmény (Safety) 

 

A földgáztárolóban felhasznált veszélyes anyagok mennyisége és jellege miatt a 

tároló felső küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemnek minősül. 

Emiatt Társaságunk a Seveso irányelvvel (Az Európai Parlament és a Tanács 

2012/18/EU irányelve a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek ve-

szélyének kezeléséről, valamint a 96/82/EK tanácsi irányelv módosításáról és 

későbbi hatályon kívül helyezéséről − 2012. július 4.) egyenértékűen, a veszé-

lyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezésről szóló 

219/2011. (X.20.) Korm. rendeletben foglaltaknak megfelelően Biztonsági Jelen-

tést (BJ) és Belső Védelmi Tervet (BVT) készít és tart karban,  amely az ISO 

45001 irányítási rendszerben integrált keretrendszerként szolgál.  

 

Társaságunk kockázatértékelést készít és tart fenn a jogszabályi követelmények-

nek megfelelően. Érvényes és tanúsított eljárásaink magukban foglalják a MEBIR 

politikát, a Munkvédelmi és Tűzvédelmi szabályzatokat, az Egyéni Védőeszközök 

(EVE) programját, a vállalkozók munkafolyamatait, az EBK események kezelését 

és a vészhelyzeti terv és megelőzési stratégiát is. Az Integrált Irányítási Rendszer 

(IIR) részeként a munkavállalókat negyedévente, a külső vállalkozókat pedig 

évente oktatja az EBK szakértő a munkahelyi egészségvédelem és biztonság, a 

tűzbiztonság, a környezeti és vészhelyzeti reagálás témakörökben. 

 

Társaságunk az elmúlt években kiemelten fontos figyelmet fordított a COVID-19 

világjárvánnyal kapcsolatos biológiai veszélyek azonosítására, megfelelő értéke-

lésére és a szükséges intézkedések meghozatalára. A COVID-19 járvány ma-

gyarországi megjelenését követően Járványügyi Válság Irányítási Törzs (JÁVIT) 

került felállításra, ami számos, esetenként szigorú intézkedést foganatosított a 

járvány elterjedésének megakadályozására. 

 

A munkavállalók foglalkozás egészségügyi vizsgálatát (fizikai munkavállalók ese-

tében félévente, szellemi munkavállalók esetében évente) külső vállalkozó biz-

tosítja.  

 

A szakértői tevékenységek végzéséhez kötött hatósági engedélyek (pl. nyomás-

tartó edény vizsgáló szakember, emelőberendezések kezelője stb.) hiánytalanul 

rendelkezésre állnak. A veszélyes technológiákra, berendezésekre és tartá-

lyokra vonatkozó hatósági engedélyek érvényben vannak. A biztonsági beren-

dezések biztonsági ellenőrzése, felülvizsgálata és karbantartása rendelkezésre 

áll.  

 

A rendszeres biztonsági ellenőrzéseket (pl. villamos rendszer, nyomástartó edé-

nyek, targonca stb.) engedéllyel rendelkező külső szakértők vállalkozások vég-

zik. 
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4. Társadalmi teljesítmény (Social) 

 

Társaságunknak 2017-től van az érdekelt felek bevonására irányuló terve és az 

érdekelt felekkel való kapcsolattartás minden típusára vonatkozóan követjük 

belső eljárásainkat.  

 

Társaságunk az algyői régió egyik legnagyobb adófizetője, 2019-ben 285 millió 

Ft, míg 2020-ban 239 millió forint társasági adót fizetettünk be. Emellett Társa-

ságunk 2019-ben 420 millió forinttal, 2020-ban pedig 610 millió forinttal támo-

gatott különböző nonprofit és jótékonysági szervezeteket.  

 

A Társaság a legtöbb kapcsolatot az illetékes hatóságokkal a különböző enge-

délyezési eljárásokban (Bányafelügyelet, Magyar Energetikai és Közmű-szabá-

lyozási Hivatal, Regionális Katasztrófavédelmi Igazgatóság stb.), alvállalkozókkal 

és ügyfelekkel bonyolítja le.  

 

Az érdekelt felek bevonására irányuló tervünket (SEP) elsőként 2009-ben adtuk 

ki, önálló dokumentumként. A SEP felsorolja az érdekelt felek kategóriáit és be-

mutatja a Társaság konzultációs és közzétételi tevékenységeit.  

 

A SEP-et 2017-ben frissítettük azzal a céllal, hogy az üzemeltetési szakaszban 

releváns tevékenységekre és intézkedésekre szűkítsük le. A dokumentum tar-

talmaz egy szakaszt, amely leírja a társaság Üzleti Kódexében meghatározott 

panaszkezelési mechanizmusokat is.  

 

A benyújtott Éves Környezetvédelmi Jelentések, valamint az illetékes hatóság 

helyszíni látogatásai során tett nyilatkozatai alapján az elmúlt években nem tör-

tént panasz. 

 

A 2017-ben kiadott SEP részletes konzultációs tervet és közzétételi tervet tartal-

maz.  

 

A konzultációs terv felsorolja az érdekelt felek kategóriáit (hatóságok, helyi lako-

sok és vállalkozások, ügyfelek, média stb). Ezeket a konzultációkat pl. hatósági 

kérésre, vészhelyzetben vagy harmadik fél kérésére kell elvégezni. 

 

Társaságunk minden szükséges intézkedést meghozott az IIR dokumentáció kö-

vetelményei, belső eljárásai (pl. Kollektív Munkaszerződés, Etikai Kódex stb.) és 

az igényei alapján.  
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5. Irányítással kapcsolatos teljesítmény (Governance) 

 

Társaságunk Etikai Kódexe és Kollektív Szerződése kiterjed a munkavállalókkal 

kapcsolatos összes kérdésre. A vállalkozók és a beszállítók kiválasztási eljárásai 

kiterjednek a nem alkalmazotti viszonyban lévő munkavállalókra, illetve az ellá-

tási lánccal kapcsolatos kérdésekre is.  

 

Szigorúan betartjuk a kényszermunkával, a gyermekmunkával és a diszkrimina-

tív gyakorlatokkal szembeni magyar és nemzetközi jogi előírásokat. Társaságunk 

felelős munkaadóként nem tolerálja az ilyen gyakorlatokat.  

 

Az emberi jogokat messzemenőkig tiszteletben tartjuk. Elkötelezettek vagyunk a 

diszkrimináció minden formájának, a nem, a kor, a vallás, a faj, a politikai és 

szakszervezeti hovatartozás, a nyelv különbözőségeiből fakadó és egyéb kü-

lönbségtételek elítélése, továbbá a fogyatékkal élők jogainak tiszteletben tartása 

mellett. 

 

Társaságunk a munkavállalók személyiségi jogainak és emberi méltóságának 

tiszteletben tartását alapvető fontosságúnak tekinti a kölcsönös bizalmon alapuló 

munkakapcsolat megteremtése érdekében. A munkavállalók magánéletét a Tár-

saságunk tiszteletben tartja. 

 

Az emberi jogok biztosítása, a tisztesség-, átláthatóság-, feddhetetlenség, és 

egyenlő bánásmód elvének betartás érdekében Társaságunk Magatartási és Eti-

kai Szabályzatot vezetett be. Társaságunk megalakulása óta az emberi jogok 

megsértésével kapcsolat gyanú soha nem merült fel. 

 

Társaságunk Alapítója a HEXUM Holding Zrt. A Társaság Alapszabályát az Ala-

pító állapította meg. Tekintettel arra, hogy a Társaságunk 100%-os tulajdonosa 

az Alapító, Társaságunkban közgyűlés nem működik. 

 

A közgyűlés hatáskörébe tartozó kérdésekben kizárólag az Alapító jogosult dön-

teni. Az Alapító írásban dönt, és döntéséről a Vezérigazgatót írásban köteles ér-

tesíteni. Az Alapító döntése a Vezérigazgatóval való közléssel válik hatályossá. 

 

Társaságunknál igazgatóság kinevezésére nem kerül sor, az igazgatóság jogait 

és kötelezettségeit a vezérigazgató („Vezérigazgató”) gyakorolja. A Vezérigaz-

gató Társaságunk ügyvezetését megbízási jogviszonyban látja el.  

 

Társaságunk első számú vezetője a Vezérigazgató, akit az Alapító választ meg 

és hív vissza. Társaságunk munkaszervezete az első számú vezetőből (Vezér-

igazgató), az igazgatókból és minden további munkavállalóból áll. 

 

  



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
A riport időszaka: Ez a jelentés a 2022. január 1. és december 31. közötti időszakra vonatkozik. 

 

HEXUM Földgáz Zrt. 

Székhely: 2151 Fót, Fehérkő utca 7. 

Fóti telephely: 2151 Fót, Fehérkő utca 7. 

Algyői telephely: HU-6750 Algyő, 01884/19 hrsz. 

Központi e-mail: gaztarolo@gaztarolo.hu 

Központi telefonszám: +36 1 430 3720 
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